Математика 3 класс (1-4)
Тема: « Умножение двузначного числа на однозначное с переходом через 

              десяток»

Цель: научить умножать двузначные числа на однозначные числа, закрепить

          умение умножать в столбик, развивать математические способности,      

          логическое мышление, внимание, интерес к предмету,         

          совершенствовать вычислительные навыки.

Ход урока.
1.Организационный момент. Сообщение темы, цели урока

2.Устный счет
                                      Кто главный герой сказок Докоэля         

                                                               Харриса?
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3.Работа над новым материалом.
У.Ребята! А теперь я вам предлагаю решить такое выражение

          56 ∙ 7
У. В виде суммы каких двух слагаемых можно представить 56?

     На доске:
56∙7=(50+6) ∙7 =50 ∙7 + 6∙7 =350 + 42 392
У. Удобно так записывать?

Д. Нет.

У. Я вам хочу показать другой вид записи.
     Посмотрите на доску.

На доске:

     56

*     7

    ___

У. Пишем второй множитель под первым. Подумайте, как мы будем   

     умножать?

Д. Сначала умножаем единицы.

У. Точно.

Д. 6∙7 = 42

У.Записываем 2 под единицами, а 4 держим в уме.

У.А затем?

Д.Умножаем 5 на 7, но не 5 на 7, а десятка.

У. Значит 35 – это 35 десятков, к 35 прибавляем 4 десятка. Сколько будет? 39 десятков.

Д. 39 десятков, это 3 сотни и 9 десятков.

У.Как нам это записать?

Д. 9 в разряд десятков , а 3 в разряд сотен

- А в разряде единиц записали 2.

  56

*  7

____
392
4. Закрепление

   64               96
  35
  16
  47
  31
*   3
*   8
*  4
*  4
* 9
* 8
   ___
 ___
____
___
____
___
5. Работа в рабочей тетради. Упражнение 194(по цепочке с комментированием)
6.Решение задач (парная работа) на логическое мышление.
Вика, Наташа и Лена в магазине купили капусту, яблоки и морковь. Все купили разные продукты. Вика купила овощ, Наташа - яблоки или морковь, Лена купила не овощ. Кто, что купил?
   
Проверка задачи (на доске)
Вика - капуста
Лена - яблоко

Наташа - морковь

На доске:


4  * x


15 - x


x  : 5 = 40

У. Устно решим эти уравнения

Д. В первом уравнении x = 8. Чтобы найти неизвестный множитель, надо 
     произведения разделить на известный множитель.

   - Во втором уравнении x = 8.Чтобы найти вычитаемое, нужно из
      уменьшаемого вычесть разность.

   - В третьем уравнении x равен 200.

     Чтобы найти делимое, надо делитель умножить на частное: 40 * 5 = 200

У. Молодцы,  ребята. А теперь составьте такие уравнения, чтобы решением
     уравнения было число 5. 

15: x  = 3

14 – x = 9

x  * 9 = 45
У. Молодцы!
    Подведение итогов.

У.Сегодня вы очень многое успели сделать. Что нового вы узнали на уроке?

Д. Мы научились умножать двузначное число на однозначное, записывали  

    действие умножения столбиком, решили логическую задачу.
